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令和４年度 

第１回八戸市中央卸売市場運営協議会 会議録 

 

日  時  令和４年 10月 28 日(金) 午後２時 ～ 午後２時 30分 

場  所  八戸市中央卸売市場 管理棟２階 大会議室 

出席委員  田中会長、横町副会長、犹守委員、松橋菊代委員、小山委員、寺澤委員、大沼委員、 

古川委員、畠山委員、佐々木委員、松橋剛志委員、若林委員、平委員、藤村委員 

事 務 局  松橋農林水産部次長兼農政課長、野沢市場長、根岸市場次長、曽我主査、工藤主査、 

秋山主事 

傍 聴 人  東奥日報社記者、デーリー東北新聞社記者 

次  第  １ 開 会 

      ２ 委嘱状交付 

      ３ 会長挨拶 

      ４ 案 件 

         (１) 令和４年(１月～９月)取扱高の実績について 

         (２) 令和４年度市場整備の概要について 

         (３) 売買参加者及び買出人に対するアンケートの実施について 

      ５ その他 

      ６ 閉 会 

----------------------------------------------------------------------------------------- 

 次第１ 開会  

○司 会： 皆様、おはようございます。定刻となりましたので、ただ今から、令和４年度第１回 

八戸市中央卸売市場運営協議会を開会いたします。 

本日の司会を務めさせていただきます中央卸売市場運営協議会の事務局担当です。 

どうぞよろしくお願いいたします。 

     はじめに、本日の出席状況について御報告申し上げます。本日は、運営協議会委員 14 

名全員の御出席となってございますので、運営協議会規則第４条第２項の規定により、 

会議が成立することを御報告申し上げます。 

      続いて、資料についての確認をさせていただきます。委員の皆様のお手元にございます

とおり、会議に先立ち、資料をお配りいたしました。資料１、資料２、資料３と３種類ご

ざいますが、過不足などございませんでしょうか。 

資料は、案件説明の際にお目通しくださいませ。 

 

 次第２ 委嘱状交付  

○司 会： 続きまして、次第の２「委嘱状交付」に移ります。 

 八戸農業協同組合様からの御推薦により当協議会委員をお務めでありました方から、 

先般、当協議会委員の職を辞したい旨の届出がございまして、受理いたしました。 
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八戸農業協同組合様からは、後任委員の御推薦をいただき、先般、ご本人からも委員 

就任についての御承諾を得ることができましたので、本日ここに、委嘱状を交付したい 

と存じます。 

それでは、委嘱状交付式をはじめます。後任委員はお席の場にて御起立の上、お受け 

ください。 

〔 後任委員に対し、委嘱状の交付がなされた 〕 

○司 会： それではここで、後任委員より御挨拶を頂戴したいと存じます。 

〔 後任委員から、委員就任にあたっての挨拶がなされた 〕 

○司 会： ありがとうございました。以上で委嘱状の交付を終わります。 

 

 次第３ 会長挨拶  

○司 会： 続きまして、当協議会会長より御挨拶を申し上げます。よろしくお願いいたします。 

○会 長： どうも皆様、こんにちは。 （一同、こんにちは。） 

      本日は、大変お忙しい中、令和４年度第１回目となります八戸市中央卸売市場運営協 

議会に御出席を賜りまして、誠にありがとうございます。 

      先程、八戸農業協同組合様から御推薦をいただきました後任委員に委嘱状が交付され、

運営協議会委員として業務に従事することとなりました。皆様方、今後ともどうぞよろし

くお願いいたします。 

      さて、今回は、次第にありますように、「令和４年（１月～９月）取扱高の実績につい

て」、「令和４年度市場整備の概要について」、及び「売買参加者及び買出人に対するアン

ケートの実施について」と３つの案件がございます。 

委員の皆様におかれましては、忌憚なく御発言をいただくとともに、議事のスムーズ 

な進行に御協力を賜りますようお願い申し上げ、私からの挨拶とさせていただきます。 

本日はよろしくお願いいたします。 

○司 会： ありがとうございました。 

 

 次第４ 案件(１)  

○司 会： それでは、案件１に移らせていただきます。会議の議長は、運営協議会規則第３条第３

項の規定により会長となります。よろしくお願いいたします。 

○会 長： はい。それではただ今、事務局よりありましたとおり、暫時これより私が議長を務め 

させていただきます。議事進行につき、御協力を賜りますようお願いを申し上げます。 

      それでは、案件１「令和４年(１月～９月)取扱高の実績について」事務局からの説明を

求めます。 

〔 事務局が資料に基づき「令和４年（１月～９月）取扱高の実績」について説明 〕 

○会 長： ただ今、事務局から説明がございましたが、このことにつきまして、御意見・御質問等

ございましたら、挙手の上、お願い申し上げます。 
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〔 思案中 〕 

○会 長： よろしいでしょうか。それでは、案件１につきましては以上とさせていただきます。 

 

 次第４ 案件(２)  

○会 長： 続いて、案件２「令和４年度市場整備の概要について」事務局からの説明を求めます。 

〔 事務局が資料に基づき「令和４年度市場整備の概要」について説明 〕 

○会 長： ありがとうございました。ただ今、事務局から説明がございましたけれども、このこと

につきまして、御意見・御質問等ございましたら、挙手の上、お願い申し上げます。 

〔 思案中 〕 

○会 長： よろしいでしょうか。それでは、案件２につきましては以上とさせていただきます。 

 

 次第４ 案件(３)  

○会 長： 続きまして、案件３「売買参加者及び買出人に対するアンケートの実施について」、 

事務局から説明をお願いします。 

○事務局： それでは案件３「売買参加者及び買出人に対するアンケートの実施について」説明させ

ていただきます。 

      まず、売買参加者とは、市場開設者から承認を受けた小売商・加工業者等であり、卸売

業者と直接取引ができる業者となります。 

      一方、買出人とは、市場開設者に対し登録手続きを行った小売商・加工業者等であり、

仲卸業者とのみ取引ができる業者となります。 

      令和４年４月１日現在、市場開設者から承認を受けた売買参加者は、青果部で 107 名、

花き部で 103 名となっており、登録済の買出人は、青果部で 165 名、花き部で 215 名と 

なっております。 

 このアンケート調査の目的としましては、当市場は開設 45周年を迎え、青果部の施設の

老朽化が著しいことから、今後の市場のあり方について検討するための基礎資料とするこ

とでございます。併せて、売買参加者及び買出人の実態把握と業者リストの精査にも活用

したいと考えております。 

〔 アンケート調査票の具体的な内容については、事務局が資料に基づき説明 〕 

○会 長： ただ今、案件３につきまして、事務局から説明がなされましたが、このことについて、

御意見・御質問等ございましたら、挙手の上、お願い申し上げます。 

〔 思案中 〕 

○委員Ａ： 事務局にお伺いしますけれども、このアンケート調査の結果に基づいて、これからの市

場の方向性を検討していくということで間違いありませんか。 

○事務局： 間違いありません。調査結果は方向性検討の際、参考とさせていただきます。 

○委員Ａ： 方向性というのは、例えば市場の建て替えや耐震補強とか、そういうことですか。 
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○事務局： そのような施設整備関連の課題も含めて、今後の市場の方向性を検討して参りたいと考

えています。 

○委員Ａ： 市場の運営方法についても何か考えていらっしゃいますか。 

○事務局： 運営方法についても公設で継続するのか、また違う方法をとるのか、そのようなところ

も含め、全体的に検討して参りたいと考えています。 

○委員Ａ： 私たち組合にも全国大会というものがあり、先日出席してきました。そこには農林水産

省の市場関係課の課長も出席していまして、少しですが、お話する機会を得られました。

「市場法が改正されたのを契機として、市場の運営形態や流通形態が大きく変わってきて

いる。農林水産省では全国の市場の数を少なくし、市場を縮小させていく方向なのです

か。」と伺ってみたところ、課長の見解としては「今回の法改正以降 60年はこの法律に則

って業務を行うことを考えている。」ということでした。ただ、流通量は平成 25年と令和

２年と比べると、およそ３割程度減少しているということを耳にしている。このような状

況の中、市場自体が今後 60年も保つのかということをどうしても考えてしまう。 

      当市場は開設 45 年を迎えており、全国各市場も建て替えするのか、別な場所に移転す

るのか、又は中央卸売市場から地方卸売市場になるのか等、検討する岐路に立っている。

ですから、このアンケートを実施することは非常に大事だと思う。アンケートの結果、今

後の市場運営も市が行うこととなった場合、少々スピード感に欠けることが懸念される。 

     予算の確保や議会対応等、役所は役所仕事のため後手に回ることが多いと思うので、でき

る限りスピード感を持った運営方法を提示してほしいというのが私からの要望です、 

○会 長： ありがとうございました。その他、何か御質問などございませんでしょうか。 

〔 思案中 〕 

○会 長： よろしいでしょうか。それでは、案件３につきましては以上とさせていただきます。 

 

 次第５ その他  

○会 長： 本日予定しておりました案件は以上でございますが、その他案件として、委員の皆様 

     と共有しておきたい案件等ございましたら、挙手の上、お願いをいたします。 

○委員Ｂ： 案件ではないのですが、お伺いしたいことがあります。 

      この分野に携わったことをきっかけに知ったことがあります。市からの委託事業として

Be-FM で放送されている中央卸売市場や魚市場の「旬の時期」とか「売上高」とか、そう

いった内容にとても関心を持って聞かせていただいております。ただ、こういった内容を

Be-FM だけで放送するには勿体ない原稿だなと感じます。子ども達や一般の方にも旬の時

期や美味しい食べ方等を教えてくださっているのであれば良いことだと思うので、Be-FM

以外でも広く周知しているのかどうか、伺いたいと思います。 

○事務局： Be-FM の放送だけだと認識しております。 

○委員Ｂ： それは勿体ないと思います。青森の市場では、NHK で取り上げているのを時々拝見しま

す。良いことは色々な媒体を通じて市民にお知らせすべきでないのかなと思います。 

○事務局： 検討はしてみたいと思いますが、予算もかかりますので、すぐに実行するということは

難しいと思います。 

○委員Ｂ： Be-FM の放送だけだとどれぐらいの市民が聞いているのかなと思います。 
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○事務局： 委員が先程話された子ども達への説明ですけれども、当市場では小中学生を対象とした

市場見学会を行っております。現在はコロナ禍ですので、以前に比べれば人数は少ないの

ですが、それでも 1,100 人くらいには説明をしております。コロナ禍前であれば 1,800 人

くらいに説明しております。見学会ではお野菜等についての説明をしております。 

ラジオでの説明についても考えてみたいとは思います。 

○委員Ｃ： タウン誌や新聞等でも、八戸中央青果㈱の女性社員がレシピ等を紹介していますが、     

同じ方ばかりではなくて色々な方が紹介していて、野菜コンシェルジュの方でしょうか、

野菜の新しい調理法なども発見できます。社員から情報発信することは良いと思います。 

また、食品ロスの件ですけれども、徐々に少なくなってきたとは聞いています。八戸中

央青果㈱が開催した食品ロスに関する勉強会もとてもわかりやすく、社員一丸となって取

り組んでいる姿がとても初々しくて良いなと感じました。 

○会 長： ありがとうございました。その他、何かございませんでしょうか。 

〔 思案中 〕 

○会 長： よろしいでしょうか。それではないようでございますので、私の議事進行はここで終わ

らせていただきたいと思います。議事進行への御協力ありがとうございました。進行を事

務局にお返しいたします。 

 

 次第６ 閉会  

○司 会： 会長、議事進行ありがとうございました。 

これをもちまして、令和４年度第１回八戸市中央卸売市場運営協議会を閉会いたしま 

す。皆様、本日は大変お疲れさまでございました。 

〔 一同、解散 〕 

 

 

 

 

 

以上、議事の経過及びその結果を明確にするため、議事録署名人は次に記名をする。 

 

 

令和  年  月  日 

 

   八戸市中央卸売市場運営協議会 会長                    

 

 

 


